

爱国情 奋斗者

“钢轨医生”雨中显身手

文/图 本报记者 吴婷婷 通讯员 李得璞

8月23日，青藏铁路饮马峡站被淅淅沥沥的小雨笼罩，雨中小站好似披上一层朦胧薄纱，在辽阔的戈壁滩上显得宁静而神秘。7时30分，在青藏线饮马峡站西岔区，德令哈工务段饮马峡探伤工区的十余名职工身着雨衣，精神饱满地伫立雨中，为即将开始的探伤工作做着准备。

“今日探伤作业分两组进行，我带领第一组负责焊缝探伤作业，赵福明带领第二组进行轨件探伤作业。雨天路滑，过道岔要小心，安全第一。”工长马银安部署着当天的作业任务。

8时10分，“天窗”命令下达。工友们迅速打开防护栅栏门，执机人员和打磨人员分别携带焊缝探伤仪和打磨工具，快步踏上线路。执机人员走在队伍最前面，他们手中稳稳握住探伤仪表，像医生的听诊器一般精准地



探测着钢轨内部的细微病害，不放过任何一个可能预示钢轨“病情”的异常信号。

作业现场，执机作业人员全神贯注地盯着仪器显示屏上的波形，犹如解读神秘密码书一般，精确地分析着

每一个跳动的波形，试图从中找出钢轨可能存在的“病症”。与此同时，探伤作业人员半蹲下身体，小心翼翼地将探头在钢轨焊缝上回滑动，仔细聆听着仪器发出的细微声响，仿佛在倾听钢轨的“诉说”。他们一边专注地

感受着探头与钢轨的接触，一边与执机人员核对参数，确保探伤结果的准确性。

据马银安介绍，钢轨探伤工作容不得半点马虎，每一个细节都关乎着线路的安全运行。每次作业大家都要保持高度的专注和严谨，不放过任何一个潜在的问题。钢轨探伤工就像是钢轨的医生，要为钢轨的健康负责，确保每一段钢轨都能安全地承载列车的运行。

此时，雨势也渐渐大了起来，但探伤作业依旧不停。“一旦发现异常信号，我们会立刻展开反复探测和确认，绝不放过任何一个疑点。”马银安说。

历经两个小时的冒雨奋战，10时10分，青藏线饮马峡站的钢轨焊缝探伤任务圆满完成。此时，天空逐渐放晴，温暖的阳光轻柔地洒在大家疲惫的面庞上，大家迅速收拾机具，有序撤出线路。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

为推动党的二十届三中全会精神在基层走深走实，8月26日，都兰县委宣传部的工作人员来到宗加镇艾斯力金村的长调基地，开展宣讲活动。

活动中，宣讲人员用通俗易懂接地气的语言，向牧民群众系统解读党的二十届三中全会精神，将党的声音传到了草原深处。

本报记者 吴婷婷 通讯员 希日尖措 摄影报道



办暖心事 做知心人

——“心莲心”矛盾调解室为群众排忧解难

当事人。

“调解室及时了解情况，这些天一直都是跑前跑后地协调这个事情，效率很高，我们心里非常感谢。”当事人杨成向记者说。

今年56岁的于永莲之前一直从事社区工作，在社区时，她就为辖区居民调解了不少的矛盾，累计调解矛盾300余起，并获得群众的认可和好评。

据了解，对方共欠当事人杨成工程款80多万元，之前已陆陆续续支付48万元，剩下的40多万元因对方孩子住院，支付了大量的治疗费，压力比较大，不得已一直拖欠，未能及时还款。经于永莲沟通，对方也表明同意协调，大概在今年8月底就会把剩下的全部支付给

识上有的欠缺，确保自己做到尽职尽责。

“‘心莲心’就是以于永莲的名字来命名的。于永莲在担任专职人民调解员以来，坚持‘从群众中来到群众中去’和矛盾不上交原则，在工作中运用多种调解方法，有效化解社会矛盾纠纷，受到广大群众的认可和肯定。”茫崖市司法局纪金风告诉记者。

在调解工作中于永莲耐心、细致、公正，善于运用亲情、友情等向当事人讲道理、讲法律，使情、法、理有机结合，化解了多起矛盾纠纷、积怨。“她通过‘动之以情、晓之以理、明之以法’的方式，有效化解了很多社会矛盾纠纷。每次我们调解委员会遇到棘手的问题也

会邀请她出面作调解，很多老百姓都愿意去相信她，她从人性的角度出发，使老百姓从心里更安稳、更稳定，老百姓的获得感、幸福感、安全感也得到了有效的提升。”茫崖市司法局社会治理综合服务中心特聘律师马正雷说。

自茫崖市社会治理综合服务中心“心莲心”矛盾调解室成立以来，始终秉持“调解优先、司法为民”的原则，调解员们广泛采取调解、协商等方式，明确责任人和解决时限，成功调解各类纠纷，得到了当事人的一致好评，同时这个调解室也成了众多当事人解开矛盾的“金钥匙”，在维护一方平安中发挥积极的作用。

天峻

落细关心关爱措施 激励干部担当作为

关心关爱干部身心健康十条具体措施》。注重事业激励，始终坚持新时代好干部标准，牢固树立注重基层、注重实践、讲担当重担当的选人用人导向。

通过加大实践锻炼，择优选派4名年轻干部赴州直部门跟班学习、挂职锻炼。制定《天峻县“换脑筋”工程实施方案》，择优选拔6名重点领域年轻干部赴浙江跟岗学习“换脑筋”，让年轻干部开拓视野、拓宽思路。

天峻县重视党内关怀，为8名老党员颁发“光荣在党50年”纪念章。着力帮助干部解压纾困，在各类干部教育培训主体班次中增设干部身心健康课程，年内举办各类培训3期240

案》，择优选派6名重点领域年轻干部赴浙江跟岗学习“换脑筋”，让年轻干部开拓视野、拓宽思路。

天峻县重视党内关怀，为8名老党员颁发“光荣在党50年”纪念章。着力帮助干部解压纾困，在各类干部教育培训主体班次中增设干部身心健康课程，年内举办各类培训3期240

人次。

通过广泛征求干部意愿，积极稳妥解决7名乡镇干部职工两地分居问题。强化服务保障，为引进的急需紧缺人才、异地交流的任职干部储备人才公寓18套。做实慰问关怀，年内累计慰问生活困难党员、各类人才等500人。

坚持全面依法治国

助力法治体系显优势。《决定》着眼完善中国特色社会主义法治体系，在深化立法领域改革、深入推进依法行政、健全公正执法司法体制机制、完善推进法治社会建设机制、加强涉外法治建设等方面作出细化部署。在改革中完善法治

必须协同推进立法、执法、司法、守法各环节改革，以国家各方面工作的法治化推进中国式现代化。

一个现代化国家，必须是一个法治国家。在中国这样一个超大规模的发展中国家，全面依法治国关系党执政兴

国，关系人民幸福安康，关系党和国家长治久安。让改革与法治相辅相成、互相促进，完善中国特色社会主义法治体系，提高全面依法治国能力和水平，必能为强国建设、民族复兴伟业提供坚实法治保障。

青海安排1.5亿元

保障城乡居民基本养老保险待遇

青海日报讯（记者 郭靓）8月22日，从青海省财政厅传来好消息，为积极落实财政社保惠民政策，持续发挥资金“保民生、兜底线”作用，省财政厅安排补助资金1.5亿元，全力保障各地按时足额兑现城乡居民基本养老保险待遇。

据了解，补助资金主要用于全省参加城乡居民基本养老保险人员的基础养老金、丧葬费等待遇发放，对个人缴费分档予以补助，以及为残疾人、低保、特困等困难人员代缴养老保险费。补助资金的下达，聚焦稳经济、保民生目标，进一步增强了市、县地区养老保险基金统筹保障能力，为实现“老有所养”保驾护航。

今年以来，省财政厅通过积极申

请中央专项、足额安排省级配套等方式，多渠道筹措资金，累计下达城乡居民基本养老保险财政补助12.8亿元，在保障参保老年人基本生活的同时，进一步促进共同富裕，彰显了养老保险让生活更美好的价值目标。为加强养老保险基金管理，促进基金保值增值，省财政厅还牵头印发了《青海省城乡居民基本养老保险基金省级管理办法》，并持续开展基金委托投资，确保基金安全、高效、可持续运行。接下来，省财政厅将同省级相关部门强化资金调度，做好基金管理，督促各统筹地区严格落实财政补助责任，做到资金及时拨付到位、缴费补贴兑现到位、参保待遇发放到位。

州医疗保障局

狠抓医保行风建设 提升服务效能

本报讯（记者 张萍）今年以来，州医疗保障局以“清廉海西建设年”为契机，多举措推动医保事业高质量发展。

以学促进，开展线上线下医保业务学习，组织“医保大讲堂”，参加业务比武练兵，实行“好差评”制度，开展“三亮”行动，提升医保经办服务能力和服务质量。

优化经办流程，开设党员先锋岗，

推进“帮代办”“加速办”，依托救助政策优化医疗救助长效机制，依托全省统一医疗保障服务平台，实现业务全流程线上流转，推进医保APP、医保网厅全面应用，为参保单位和个人提供便捷高效的服务。

加强智能系统日常监管，发挥协约管理作用，联合相关部门打击欺诈骗保行为，开展“两定”医药机构信用评价，以信用评定结果分级分类监管，通过多种方式宣传基金监管法律法规，曝光典型案例，筑牢医保基金安全防线，守好用好人民群众的“看病钱”。

简讯

本报讯（记者 吴婷婷 通讯员 王琪琪 陶永炯）近日，青海省第二十届职工职业技能大赛暨全省第七届动物防疫职业技能竞赛在西宁市湟中区举办，全省8个市、州共24名优秀选手组成代表队参加竞赛。经过激烈角逐，我州代表队在此次职业技能竞赛中荣获团体第二名，格尔木市动物

疫控中心杨沛霖荣获个人二等奖，海西州动物疫病预防控制中心黄启鑫荣获个人三等奖。

本次参赛充分展现出海西州动物疫病防控队伍扎实的业务素质、积极向上的精神风貌和我州狠抓动物防疫体系建设、锻造人才队伍专业技能的“硕果”。

（上接一版）他们一边快速准备好复苏设备，一边以最快速度了解产妇情况。这是一名41岁的高龄产妇，胎儿出现宫内窘迫，新生儿被剖出后情况不容乐观——脐带绕颈一周。

“脐带如同拧被子一样，被扭转了25圈，无法给孩子供给足够的营养和氧气。”沈华南说，孩子出生时全身皮肤青紫、肌张力低下、自主呼吸弱，存在窒息风险，病情危重。

当晚，在抢救复苏、气管插管、正压通气等一系列对症治疗后，新生儿的生命体征逐渐平稳，但沈华南和同事们不敢有丝毫松懈，因为窒息导致的新生儿缺氧缺血性脑病，是新生儿急性死亡和慢性神经系统损伤的主要原因之一，同时也是造成神经系统后遗症的最主要因素。这时，沈华南想到了目前治疗新生儿缺氧缺血性脑病最有效的方法——亚低温治疗，利用亚低温治疗仪令患儿进入“冬眠”，以降低脑代谢率及脑耗氧量，使脑细胞结构破坏尽量减轻，同时可降低患儿不良神经发育结局和脑瘫的发生率。

然而，当时格尔木市人民医院并没有亚低温治疗仪，沈华南想到了之前在温州一些偏远地区，自己曾用尿不湿做冰帽进行亚低温治疗的经验，于是，他利用尿不湿制作了简易冰帽，戴在新生儿头上，让孩子进入“冬眠”状态。几天后，在沈华南等医护人员的悉心照料

下，新生儿结束亚低温治疗，暂未发现神经系统方面问题，于当月顺利出院。

经过这次医疗救治后，同事们对沈华南更加熟悉和信赖，大家工作上遇到问题总想着向他请教，沈华南逐渐成为了新生儿科室的主心骨。

“看到同事们如此需要我，感觉自己还挺重要的。”沈华南笑着说。

援青期间，除了做好本职工作，还能为当地留下些什么？“培养一支带不走的医疗队伍。”这是他给出的明确答案。

6月开始，沈华南根据格尔木市人民医院新生儿科的特点和条件，开展临床技能培训、疑难病例讨论、专业知识授课等活动。期间，除了尽可能分享自己掌握的知识和技能外，他还邀请温州市人民医院富有经验的同事进行线上授课。在他看来，发挥好原单位的后援力量，持续开展好专业知识技能培训，对提高格尔木市人民医院医务人员新生儿疾病诊断和治疗水平非常有帮助。

“我的援青工作时间只有半年，我会利用这宝贵的时间，传递好医学知识，为格尔木地区新生儿的健康竭尽所能贡献力量。”沈华南表示，援青期间，他会通过业务学习、临床教学、查房带教等方式，把好的诊疗经验和较先进的医学理念传授给当地医生，真正做到专业帮扶。回到温州后，还会继续为格尔木市人民医院的同事提供帮助。

遗失：青海顺安装饰工程有限公司的开户许可证（核准号：J8590001157901、账号：63050165371200000264）不慎遗失，声明作废。

遗失：德令哈盈泰电力运维有限公司的开户许可证（核准号：J8590000790601、账号：8201000000512108）不慎遗失，声明作废。

遗失：中材矿山建设有限公司德令哈分公司的开户许可证（核准号：J8590000337804、账号：2806040409200085188）不慎遗失，声明作废。